



Первое заседание Ярославского губернского статистического комитета состоялось 18 апреля 1835 г.

Первые губернские статистические комитеты появились в России в начале 1835 г. во исполнение «Правил для статистического отделения при совете министерства внутренних дел и статистических комитетов в губерниях», Высочайше утвержденных 20 декабря 1834 г.

Ярославский военный губернатор К.М. Полторацкий в ноябре 1835 г. доносил министру внутренних дел Д.Н.Блудову о том, что «...на основании правил Высочайше утвержденных 20 декабря 1834 г. Ярославский губернский статистический комитет по журналу 18 апреля сего года открыт и на основании пункта 29-го Правил сверх постоянных членов по пункту 28-му избраны и вступили членами известные Комитету по трудолюбию, учености и познаниям [лица]...».

При учреждении губернских статистических комитетов в 1835 г. министерством не были разработаны таблицы и ведомости для доставления статистических сведений. Единственным методическим пособием по составлению описательных работ являлся «План статистических работ МВД» 1835 г., содержащий перечень предметов и вопросов, рекомендованных к изучению в губерниях.

